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A biesi „Aberd“ cmű szcciálistn 
lep főszerkesztőjének zs iroiai i bűn 
ögye, mely napokon keresztül izga 
lomban tartotta ez osztrák nyilvános- 
ségot, sok érdekes tanulsággal szol­
gál. A per folyamán egyfelől a vád­
lott magé tartása, másfeléi a védelem 
részéről hangoztatott szokatlan vádak 
és rágalmak élénk világot vetettek 
arra a korrupt és immorális párisaj 
líra, amely munkásolvasóit állandóan 
a munkáltató ellen izgatja a legádá­
zabb dühhel és a legvéresebb száj 
jal, ugyanakkor „azonban üzleti ősz 
szekötíeté.it tart fenn a kapitr-liznius- 
nak nem ép iegfisztességesebb xpo 
ncnseive-j akiknek lelkiismeretet ez 
ailnm es a társads'o n ellen v éghez- 
vi.t sytet spekulációk s vaíutarontő 
merényletek terheli!-, zsátr.ányolva 
es zsarolva éket r hallgatás fejében, 
A szocialista-kommunista s ócső a 
lap címéhez igazodva esténként ki 
rohant a vagyon kényurai eilen, dz 
nappal ölelke: ett velük és a siber 
fejedelmek vesztegető pénzének csen 
gését kisérő zenéül használta fel az 
osztrák munkásság kárára folytatott 
népbo.onditása mellé. A vörös nem­
zetköziség felkent baj ioka Wesz fő- 
szerkesztő ur a: ónban, midőn a bűn 
tetőköny vbe ütköző játékaiért bíróság 
elé került, társával Fuchs úrral egye­
temben úgy tüntette fel magát, mint 
aki ellenségeinek karmai közé esett. 
Ezzel es védőjének, — aki a közön­
séges zsarolót más, politikai s ine- 
zetü bűncselekményekre való hivat­
kozással, majd az államügyészség 
mcgrágalmazásával, továbbá a ma 
gyár követségre, később meg a tör­
vényszéki tudósítókra szórt vakmerő 
vádakkal próbálta politikai mártírrá 
minősitteni. Mérgezett fegyvereivel 
sem sikerűit azonban fz Abendnek 
ellensúlyozni a közvélemény ítéletét, 
amely előtt lerántották a leplet 
egy szennyes és erkölcstelen üzel­
mek bői élő sajtó ku isszati-kairól. 
Weisz és Fuchs urak börtönbe ke 
rülnek és ezen nem segit immár 
más országok szociáldemokrata sej ó 
jának mentőakciója sem, amelybe 
sietve kfpcsoódik beié a budapesti

Népszava is, hiszékeny olvasóival 
rí indenáron el akarván hiten1, hogy 
ami3 a szocialista pártállá! u btinü 
sók horogra kerülnek, addig más, 
nagyobb bűnösök, po’gáric-k és a 
kapitális rend elvi alapján diók, 
könny, dén elsiklanak az fgyész és 
biró előtt. És- sajnálkozik, hogy a 
r <-h egy olyan talpig becsületes, 
ideálista lep körül esett meg, mint 
aminőnek a Népszava ilvtt.ru ber­
keiben Bz Abendet ezek után is 
tartják. Jól mondotta vátíbeszéd’.ben 
az osztrák állami ügyész, hogy nem 
if hét az Abend tői külön vá ani 
a két lapvezér bűnügy ét, mert mö­
göttük ott terpeszkedik a sajt-'- kor­
rupciónak az a mételye és mocsáré.

amJy egyenes veszedelme a sajtó- 
szi badsi gnak. Az Abend bünpsié 
bm elhangzott Ítélet szolgáljon figyel 
meztetésül az egész pclgéri társa da- 
len n&k, amely nagyra nőn engedi 
közönyével es elnéző türelmével -z 
ilvm társadalomromboló és munkán- 
e"rr'-s őzeim . t, Az áilarr rend elleni 
izgatás, a tisztes pq’gári tőke tárna- 
d. sn, mFy mellett megfér a tisztes­
sé, télén konjunktúra vesztegető pen- 
Z'imk be: sebelése s a meg nem irt, 
vagy elhallgatott cikkekkel való zsa­
rolás, valósággal provokálják a meg­
vetést, nár érnék sújtó ténye nem 
ciég orvosszer a szocializmussal 
űzött Unities demagógia ellen.
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Júniusban vagy júliusban ifjak ki 
uj váIásztae okat

O, r p

Po í i:-a: kötőiében gyakran I ómen
á:ják azokat a híreket, melyek túrói 

szólnak, hogy a kormány igen ere 
lyes választásokra készül és nem 
fog vsizarindni semmitől, hogy a 
keliő mar tíátu n többséget rnagsénEk 
biztosítsa. Megindult az erőgyűjtés 
az egcsz vonalon, a belügyminiszté­
riumban már ki is jelölték azokat a 
főispánokat, akiket nem tartanak elég 
erélyesnek a választások lebonyolítá­
sára és akiket a kritikus időpontban 
feltétlenül meneszteni fognak. A vá­
lás? fásokat, mint már lepünk is 
meguta Káliay Tű or volt pénzügy 
miniszter fogja vezetni, aki azonban 
segítő társakat kért maga mellé. Mint 
értesülünk Berky Gyula és Besrenyei 
Zmó lesznek műnké tártai, azonkívül 
egy kisgazda, valószínűleg SAjj 
Bálint.

A vé’a-ztások időpontja m$g nincs 
eldöntve, valószínűleg május végén 
oszlatják fii a régi mmzetg Üli s-, 
miután tetődé hozták az orsz. g 
gyűlési javaslatot és jurius vagy 
julius hónapban már kis is Írják ez 
uj választásokat, hegy az ősz fo'ya- 
mán összeülhessen az országgyűlés

az uj választások után már ország- 
gyűlés ülhessen össze, — jgy tehát 
a nemzetg) evesnek tizenkét tizenhat 
sőt hu-z órás üléseire van kilátás.

A fcuszentelő köt menet április 
25 én, vasárnap reggel 7 órakor in­
dul kedvező idő eseten a belvárosi 
plébánia templomból. Ha kedvezőt 
len lesz az időjárás, úgy a körme 
uetet ugyancsak reggel 7 órakor a 
belvárosi plébánia templomban tart­
ják meg, A körmenetre a város ke­
resztény híveit ezúton hívja meg a 
b,(városi plébánia hivatal.

Bethlen István gróf éles beszéd­
ben sorra cáfolta Palíavicini vádjait 
a szerdai nemzetgyűlésen. Beszédjé­
ben megvédte k:rcsztény polgárság 
szervezkedését és az ülésen elítélte 
mindazokat, akik ezt a szervezke 
dést gáncsolni merik Az egész Ház 
ünnepelte a n iniszterelnököt.

— Baj i uj telefon forgalom. Áp­
rilis 21 étől ke dve Zom bor, Sza­
badka, Újvidék, Ujverbász és Zentá 
val a telefon forgalom megnyílt, 
háromperces beszélgetés dija Zom bor 
és Szabadkával 28.000 K, — a töb

Ezelőtt azonban még több igen i b;vel 35 200 korona, 
fontos javaslatot kell letárgyalni * , _ Bajai Tulu, SE—BMTE bajnoki
nemzetgyűlésnek, igy többek közölt j football-mérkőzésé vasárnap, 25 én 
magát a felsőházi javaslatot is, hogy | d. u. 4 órakor kerül eldöntésre.

izegezés.
„független Magyarség'-gal le- 

f )-;-, atott vitám befejezéseként még 
1 gy két megjegyzést kívánok fnni.

Fodor Károly bizonyítékokat kér 
tőlem, de ezt hiszem erre nincs 
sziks-d- mer» az ügy elbírálásánál 
n ni az a fontos, hogy mely cikke- 
kel I if gásolok én, hanem az, hogy 
mil incrimináltak az eljáró hatóságok 

1 » hogy mi vo't az oka, hogy a 
lapot bvti'tofták. Fodor Károly okul 
inon át, közszellemet és a szerkesztő­
sé:-, rendezetlen felekezeti viszonyait 
ho.-.zn fel, jó hogy nem mondja ki 
nyíltan, Jmgy a „Bajai Független 
Pjogo" a nagy árokkal bevonuló 
fehér terror tiporta le, Én a magyar 
hatóságok i zen burkolt meggyanúsí­
tsál nem fogad- m el és bizonyi- 
teknal: esek:-, a hivatalos aktákat 
tekint_ m, t;s ók czliánylan érdek­
lő dní.

Fodor Károly felpanaszolja, hogy 
n:m tudj?, megérteni, hogy miképpen 
kmült bele az ügybe, amelyhez kez­
dettől fogva semmi köze sincs.

Csodálkozom rövidlátásén 1 Az én 
felfogásom szerint minden felelős 
szerkesztő felelős a lapja niveaújáért, 
a lap szelleméért és minden irányú 
megnyilatkozásaiért, csak a „Nyílt 
tér“ ben közüliekért nem felelős a 
szerkesztő. Ha Fodor Károly nem 
helyeselte Szau ich megnyilatkozását 
utasította volna őt a nyílt térbe, de 
amint helyet adott neki magára vette 
a felelősséget.

És ezt a felelőséget ki kellett ter­
jesztenem ő reá is, mert láttam, 
hogy a „Független Magyarság“ a 
megsértett papságnak correct férfias 
elégtételt adni nem akar. Az a hebe­
gés és dadogás, mely az ez évi 82. 
számban megjelent, engem nem elé­
gített ki és azért szereztem magam- 

elégtételt úgy, hogy tényekkel 
mutattam rá, hogy a „Független 
Magyarság“ szerkesztőségének tag­
jai sajtómüködés szempontjából sú­
lyos elbírálás alá esnek s igy a tő­
lük származó cikkek nem a közvé­
lemény tiszta forrásvize, hanem a 
pénzért mindern- kapható destructive 
irányzat cloacujának szennye,

240 «
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Telefon: 272. Pijlalan költség vetés bemntatfts, Telefon 272

Ezen erős kifejezésemet indoko 
lom: Szaulich Antal a »F. M.‘ 80. 
számában nzt mondja: „A kormá­
nyozható meggyőződés vád át is 
visszautasítom, mert az újságíró 
fizetésért dolgozik 1“ vagyis fizeté­
sért ir, de Szaulich Antal fizetést, 
pénzt követel azért is ha nem ir.

Felhatalmazásra közlöm az alábbi 
nyilatkozat

Nyilatkozat.
Ezennel kijelentem, hogy Szau ich 

Antal hírlapíró a Nemzeti kávéház 
helyiségében 30 milliót kért, követelt 
tőlem azzal, hogy támadni fogja ház 
eladási ügyemet, ha nem adom meg 
neki a kívánt harminc milliót és tá­
mogatni fog, ha a kívánt harminc 
miniút megadom. Egy ízben lakáso­
mon is felkeresett, ahonnan kiuta­
sítottam.

Baja, 1926. április 21 én.
Ifj. Tóik ]$lván

Ezt magyarul revolverezésnek hív­
ják. Es lássa k Fodor ur azért ke­
rült bele a támadások pergőtüzébe, 
mert az ön szerkesztőségének ilyen 
beltagja van.

Hogy ezek után Szau ich Antal 
vissza von e valamit vagy nem az 
egeszen mellékes, de egesz bátran 
elmondhatja : itt állok a magam egyéni 
felfogása szerint kialakított sajtó tisz­
tesség kön'ösében!

Szaulich Antalról közölt almásai­
mat az „Itt állok" kezdetű cikk ta­
gadásával szemben is fentartom. Amit 
a demagógiáról mond az annyira 
gyenge, hogy kénytelen vagyok meg­
állapítani, hogy ismeretköréből a de­
magógia fogalma is hiányzik s azért 
nem feszegetem tovább e kérdést, 
mert wo nichts ist hat der Kaiser 
sein Recht verloren !

Szaulich Antal felpanaszoija az én 
féktelen hangomat és azt mondja, 
hogy ez nem a prédikáció hangja ! 
Ebben igaza van! Csak hogy a pré­
dikáció sokkal szebb dolgokról szól 
ám mint a milyen Szaulich Antal és 
az ő viselt dolgai. A pokrócot nem 
kefélni, hanem porolni szokták. Ezek 
után azt ajánlom Szau'ich Antalnak, 
hogy a papság tiszteletre méltó egye­
temének hagyjon békét. Ez a papság 
közéleti működésével Bács Bodrog 
vármegye történetében olyan meg­
becsülést vívott ki magának, hogy 
annak az ő nyelvöltögetései úgysem 
árthatnak. És végezetül a papsag 
tiszteletreméltó egyeteméi levében 
adom tudtára, hogy egyikünk sem 
hajlandó neki fizetni azért, hogy ró­
lunk szebben írjon. Kár minden fá­
radtságért.

Czeizlinger Lajos.

Reménytelen 
megállapítások.

Mindent feledtet, mindent felőröl a 
rohanó idő. Csak pillantsunk vissza 
arra a néhány évre, mely a szerb 
megszállás óta lepergett, hogy tisztán 
álljon előttünk mindazon merész terv, 
röpke álom, mely városunk naggyá, 
szebbé tételére Irányult.

Hasztalan minden fáradozásunk, 
letört szárnyakkal bukik porba min­
den felmerült esz ne, sokat ígérő terv, 
mielőtt megérhetne a kivitelre. Min­
dennek pedig legnagyobb oka az a 
nagy pénztelenség, az a kilátástalan 
gardr sági helyzet, mellyel városunk 
tálán fennállási óta küzd. A város i 
alapját feltartó bevételi erőforrások j 
felemésztődnek anélkül, hogy azok í 
bői valami jövedelmező befektetésre 
jutna. A városi nyugdíj alap van 
talán legjobban túlterhelve a külön­
féle okokból eredő időelőiti nvugdi 
jaztatások miatt. Az adminisztrációs 
költségek :s versenyre keltek a kor 
rat, hasztalan szaporodtak meg gom­
bamódra a különféle adók és pót- 
adók, lehetetlen olyan adóalapot te 
rernteni, mely egyszer és minden­
korra biztosítaná a várost deficitmen­
tes költségvetéstől, egyben elősegítené 
fejlődését. Nehéz a helyzete annak 
a városnak, amely csak hitelezőkkel 
tudja végrehajtani nagyobbszabásu 
terveit és nehéz annak ekkor is a 
helyzete, ha a foganatosított kölcsö 
nők még olyan kedvező alapon áll­
nak is. A hosszú lejárattal megálla­
pított kamat mind egy-egy szorító j 
béklyó a természetes fejlődés meg j 
gátláséra akkor, ha a befektetés c.sck ! 
egy kicsit is balul üt ki, ha csak 
némileg tulszámitották a várható be­
vételt. Ezt megsínyli az adózó pol­
gáron keresztül a város és ennek 
természetes eredményeként szó se u 
lehet többé egészséges fejlődésről, 
kulturális intézmények létesítéséről 
és mindarról, amivel egy modern 
városnak rendelkeznie kellene.

Amint látjuk, ilyen körülmények 
közölt nagyon nehéz előbbre vinni 
a város nélkülözhetetlen érdeket. De 
van ezentúl még valami, ami bénító- 
lag hat a város fejlő désére és ez a 
nagytőke magánérdeke. Ezt nehéz 
kikezdeni mint mindent, amit pénz 
hatalma támogat. Igaz, hogy sok 
esetben családi kötelékek is bogoz­
zák a városfejlesztési ügyeket és 
ezek sem engednek előbb, csak ha 
minden kötél szakad. A jövőre ki­
ható nagy problémák akárhányszor 
rövidlátáson és egyes kicsiny 
magánérdeken törnek meg, ha még

olyan hatalmas követelő erők hajtják 
is felszínre azokat. Van tehát ok 
bőven arra hogy városunk egészsé­
ges fejlődése és kereskedelmi felien 
dőlése meg ne történhessen. Az a 
lassú fejlődési folyamat, amely ki- 
alaku'őban van nem sok reménnyel 
kecsegtet a jövőt illetőleg. 1 t csak a 
téli kikötő és a közüli Dunahid je­
lentene korszakalko'ó munkát, biz 
tos fejlődést a városra. Hogy lesz e 
és mikor lesz e két dologból valami, 
az még alighanem a távoljövő titka. 
Addig is csendesen figyeljük a fejle­
ményeket. de nem sok reménységgel.

K. V.
ej7ana.m:sasrBT x

SXREK.
— Gyula érsek és Horváth Győző 

püspök üdvözlete dr. Szahovlyevi s 
alispánnak. Gróf Z chy Gyula kaio 
esni ersek és dr. Horváth Győző 
püspök meleghangú levelekben ke­
resték fel a 25 esztendős közszolgá­
lati jubileumát ünneplő dr. Srabov- 
lyevits i/usán alispánt.

— A Bács Bíidrogvármegyei gazda­
ság Egyesület rendes közgyűlése.
A Btcs Podrogvármegyei Gazdas ági 
Egyesület 1926. évi április hó 28 án 
délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
közgyűlési termében rendes közgyű­
lést tirt, amelyre sz Egyesület tag 
jait ezúton is hívja meg és megjele­
nésüket kéri az elnökség. Tárgy? o- 
rozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ekök 
ség jelentése az Egyesület 1925. évi 
működéséről. 3. Az egyesület 1926,
• vi munkaprogramja. 4. Az egyesü 
let 1925. évi zárszámadása s a fel­
re.entvény megadása. 5. Az egyesü 
let 1926. évi költségvetése. 6. Meg­
üresedett igazgató-választmányi tag­
sági helyek betöltése. 7. Számvi- * 
gáló bizottság tagjainak 1926 27 28 
évekre való megválasztása. 8. Javas­
lat az egyesületi alapszabályok 11 
es 12. § inak módosítása s a tag 
sági dijak uj megállapítása ügyében. 
9. IC etleges indítványok, melyek az 
alapszabályok 22. §-a értelmében a 
közgyűlést megelőzőleg legalább is 
4 r pal az elnökségnek Írásban be 
nyújtandók s az igazgató választ­
mány által letárgyalandők.

— Az eidelyi kisebbségek válasz­
tó ’ blokja. Az erdélyi nemzeti ki

wjségek a választásokon az eddigi 
K. utások szerint egységesen lépnek 
fel. Az Avarescu kormány a kisebb­
ségi blokkal megegyezést keres. E 
’ érdésről Rothans Ottó szász vezér 
is nyilatkozott, aki kijelentette, hogy

Kolozsvárra azért jött, hogy itt a 
magyarokkal tárgyaljon, mert a ma­
gyaroknak és a szászoknak együtt 
kell menniük. Az uj választójogi 
törvény egyenesen kényszeríti a ki­
sebbségeket az együtthaladásra. A 
Magyar Párt részéről Gyárfás Elemér 
is megbeszéléseket folytatott Temes­
váron a szászokkal. A Magyar Párt 
a közeli választásokon egységes 
biokba akar töm őröd ni a svábokkal 
és a szószokkal. Még a Z onisták is 
az egységes kisebbségi biok mellett 
nyilatkoztak. Erre felhördült az oláh 
nemzeti párti Vajda Sándor, aki 
tragikusnak és szégyenletesnek minő­
sítő, hogy egy román kormány az 
összes kisebbségi elemekkel akar 
eg\ ti t működni.

Petris Brúnó babi és felnőtt cso­
portjába beiratkozás naponta a Nem­

zed Szállodában 6—8 in

— IV. Karoly erHekkápolnát emel­
nek Kispesten. P.ja városában a 
városi és vármegyei hivatalokat egy- 
bizottság járta végig, amely előzőleg 
már látogatást tett az egyházi ható­
ságoknál is. Ez a bizottság a Kis­
pesten építendő IV. Károly Őfelsége 
emlékére szentelt Jrzus Szive temp­
lom f pitési bizottságának tagjaiból 
áll, akik az országot járva országos 
gyűjtés utján akarják előteremteni 
a terrpmm építési költségeit. Felhív­
juk o vasó közönségünk figyelmét 
ennek a bizottságnak a munkájára 
és a kegyeletes cél érdekében kifej­
tett működésüket közönségünk támo­
gató jóindulatába ajánljuk.

— A moíiácskörnyéki földbirtoko­
sok saját erejükből akarna!; közúti 
dunahidaí építtetni. A mohácsi és 
mohácskörnyéki földbirtokosok és 
gszdak C0 tagú küldöttsége jelent 
meg kedden Albrecht királyi herceg­
nél. A küldöttséget Margittal Lajos 
mohácsi polgármester és Prakatur 
Tamás dr. volt nemzetgyűlési kép­
viselő vezették. A mohácsi földbirto­
kosok és kisgazdák ugyanis elhatá­
rozták, hogy saját erejükből hidat 
építtetnek a Dunán és az építési 
költséget az egyes birtokosok földjük 
területe arányában vállalják. A kül­
döttség most egyrészt a hid, más­
részt a mohácsi emlékünnepély ügyé* 
ben tisztelegtek Albrecht kir. her­
cegnél, mint mohácskörnyéki birto- 
nosnál.

— Tánctanfolyam a Nemzeti Casinó 
tagjai részére f. hó 21-én, szerdán 
este kezdődik a Casinó helyiségében. 
Kérem a résztvenni óhajtó hölgyeket 
és urakat, hogy szerdán este 9 órá­
kul Hlentkezzenek .a Bajai Nemzeti 
Casinó termében. Petris Brúnó tánc­
tanár.
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Villimvviliá

ISI1USZT JÓZSEF

t Lakások, gyárak ég műhelyek villanyvilágításának, 
illetve erőátviteli berendezésének előirásszerinti, 

Ízléses kivitelben való szerelését vállalja:

oki. gépészmérnök. — Telefon 255.
elektrotechnikai vállalata, Baja, Szent István-ter 4. (a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében.)

Vg>anott állandó nagy raktár az összes elektro echnikai cikkekből, elsőrangú RÁDIÓKÉSZÜLÉKEKBŐL és azok alkatrészeiből. 
_________________________________ Árusítás viszonteladók számára is ereded gyári árai-on

— Pénteken torija első óráját a 
Nemzeti Ka-zinó tanckolonnja. A
bajai Nemzeti Kaszinó tánckolonnja 
április 21-én, szerdán este megalaku.t. 
A colonne április 23-án, pénteken 
este tartja első tánc óráját a Nemzeti 
Kaszinó nagytermében. Jelentkezések 
eszke zölheíők még a tanfolyam ve 
zeiőjénél Petris Brúnó tánctanárnál.

— A cseh urt-iom nyomorba dön 
tétté a felvidékit. A keresztény so 
ciáiista párt komáromi gjü'ésén Fe­
dor Miklós képviselő megdöbbentő 
képet adott a felvidék nyomaráról 
Beszédében kimutatta, hogy a cse­
hek az ős likósságo: a legkiméletle 

eesiti. A Fül­
lte i-visszar

r.ebb bánásmódban re- 
v’dék gyárait tervszerűen 
lesztik, hogy a nép kénytelen legyen 
mindent Prrgzb 1 beszerez i. P.ágá 
bar. jólét van, Szlover skón pedig 
nyomer. S dovenskóban nincs ipar, 
kereskedelem, tehát nincs munka és 
ennek következtében nagy a mun 
kanélküiiség. A cseh gazdálkodásra 
n'zve jellemző, hogy 53-fele adó 
mellett is oCO.COO.OOO deficittel zá­
ródott az évi számadás. A pana­
misták milliókat e'pmamázn le, s a 
panamákat arzr! akarják eltüntetni, 
hogy a nemzetiségeket egymásellen 
izgatják. Böhm Rezső országos főtit­
kár szerint S-:!oven?zkon a gazdasági 
élet ma már o’y zi ált, hogy mélyek­
re n m i; sülyedhet Az őslakók 
csak úgy boldogulhatnak a jövőben 
ha a magyarok, szlovákok és néme­
tek összefognak a cseh kormányzat 
ellen.

1

Menjen bárhová 
Bácsmegyében,

mindenütt megtalálja 
a Baján ms gjele- ő 
politikai napilapot,

a Bajai Újságot.
Nagy elterjedtségével 
hirdetési rovata — 
eredményt illetőleg —

8

5 kalocsai járás kiildöitsíge 
Peslvámagye alspánja előtt.
— Kalocsai a ..almi tud silónktól. —

A kr'ociii j^rás 19. községéből 
al.-kut 60. tagú küldöttség ünnepi 
köntösben és ü ír.ep, díszben öltö­
zött lélekkel vonult föl április 12 én 
a vármegyeházára.

A vármegye kiváló, közbtcsillés­
ben álló alispánjának, Agorasztó Ti­
vadarnak ünneplés re tódult föl a 
vármegye minden részéből azoknak 
tömege, akik szeretetüknek, ragasz­
kodásuknak és csodálatuknak ól aj­
tó: Kk kifeje; és! adni az alispán előtt, 
abból az alkalomból, hogy a Tör 
vény ható ság e'.őte rj észté sére a Bel­
ügyminiszter állásában mint nélkü­
lözhetetlen, pótolhatatlan munkaerőt 
visszatartóba.

Agorasztó Tivadar betöltötte a 
törvényes 35. évi szolgálatát. Erre 
a szo'gélaii időre vár és vágyai o.ik 
a közérdekeit szolgáló tisztviselő, 
hogy a megérdemelt nyugalomba 
vonulhasson.

Pestvárrnegye alispánja azonban 
nem megy nyugdjba, mert nem ke­
resi a nyugalmat, dolgozni „k~r, 
mert ez az élete es ezért visszama­
rad, hogy áldásos működését to­
vábbra is élvezhesse vár uegyéj . 
Visszatartotta őt a Varmegye közön­
ségének és a mu lkának nagy s. e 
retete és a vármegye közönségének 
elkes -agaszkod'sa a testben és 
lélekben egyaránt fiatalos alispánjához.

A kalocsai járás küldöttsége, élén 
dr. Markó Jenő főszolgabíróval külön 
járult az Alispán elé.

A küldöttség minden egyes tagja 
lelkesedéssel hallgatta a főszolgabíró 
mélyen átérzett, lendületes tidtözlő 
beszédét, amely az alispánnak ra­
gyogó képessegeit, emberséges jó 
szivét és mindenen áthatoló, keresz­

tén}:, nem éti alapokon nyugvó ma­
gyar karakterét domborította ki.

A harsány, szívből fakadt éljen 
meggyőzhette az Alispánt =.rról, ho^y
— miként a főszolgabíró mondotta
— a földrajzilag !egtávo:abb eső 
kalocsai járás lélekben és alispánja 
iránt való szeretetben első akar lenri.

Az alispán szemébe könny tódult 
6 .neghatottan köszönte meg az 
üdvözlést és tinnepeite'.ést.

Örömmel állapította meg a járás 
fejlődését, amelynek okait egyrészt 
a főszo'gabiró rgiis műk díséntk, 
másrészt annak az összhangnak tu 
lajdonitj?, amely a fiatal Kalocsa 
város és a járás vezetője, r.ásr:szt 
a járás községeinek vezetősége és a 
főszo’gabiró között áll fönn.

A kalocsai járás ünnepelni ment 
és eszerint nem csak ünnepelt de 
ajándékot is kapott a biztatás, az 
elismerés, a meg'epetés pálmáját.

— Míg’ndÜja bécsi hajójára'át a
MFTR A MFTR. 1926. május 1 én 
indi'ja meg bécsi hajójáratát. Az 
első hajó málus 1 én este 6 ómkor 
indul Budapestről Pécsbe. Bécsbő 
Budapestre az első hajó május 1 én 
indul. Hetenknt háromszor hétfőn, 
csütörtökön és szombaton indit hajót 
a hajós társaság Bécsbe és onnan 
minden kedden, csütörtökön és szőni 
baton.

— Radies l-öíönséges zsebtolvaj­
nak nevezd két volt m nisztersársát.
Radics litván Zágrábba érkezése al­
kalmából a fogadására megjelent 
párthívei előtt kü'önböző kijele .lé­
seket telt, nme'y .k során többek kö­
zött élesen megsértette Max'movici 
belügyminisztert és Nikicset, akikről 
azt mondotta, hogy közönséges zseb­
tolvajok.

Hirdessen a Bajai öjság-ban,

H c it a m I a m ojEjgj» h
1926. április hó 21 én, szombaton d. u 6, fél 9 órakor.

MOLNÁR FERENC világhírű színmüve

A Hattyű. Film színmű 8 felvonásban. — Főszerepben 
ADOLF MENQOU. — Ezt megelőzi :

A MAKRANCOS FÉRJ. Vígjáték 6 felvonásban.

, x LEGKITŰNŐBB HATÁSÚ BŐR­
ÁPOLÓ SZ iiFiEK: Aranka arckrém I 
tégely' I pengő Aranka kózflnomltó 
I tégely | pengő, Lovassy-fóle epe- 
szappan I drb. 40. f Kapható Lovss^y 
Ödön gyógyszertára. Baján Kicsiny­
ben és nagyban.

Riport a budapesti XX. Nemzet­
közi ámmintavásárról.

— A Hajai Újság tudósítójától. —

Budipest, 1926. április 20. Az 
ünnepélyes megnyitás utáni har na- 
d:k nap is változatlanul nagytömegű 
érdeklődő közönséget vonz a magyar 
közgazdasági élet vernisezázsa a 20 
Nemzetközi Árumintavásár, amely 
minden tekintetben felülmúlja r. - ed 
d’gieket. Az idei vásár mére’' l-en 
megnövekedett, kiállítóinak sz-tna 
megsokasodott és az Iparé r.rnok 
hatalmas helyiségein kívül, a Mű­
csarnokot és az Iparcsarnok mei ett 
lévő szabad területet is lefogla'ja.

Budapest utcáin észrevehetően 
megélénkült a forgalom, a szállókba 
pezsgő élet költözött és az Városli­
get felé haladó villanyosok, meg az 
autóbusz vállalat erre az alkalomr - 
beáilitoít nagy szürke kocsijai sza­
kadatlanul népesek, nemcsak a né­
met, romén, francia, görög, jugosz­
láv, török és észt vendégek, de a 
vidékről fölsereglett magyar iparosok, 
kereskedők és gazdák csopo íjai­
tól is,

A vásár törzse az Iparosam ok é t 
környéke. A nemzetiszinü és idegen 
rész-vevő államok zászlóival disutet: 
bejáraton túl színes és eleven kép 
tárul a belépő elé. A textil, kerá­
mia-, bőr , vegyészeti- és b űripar 
termékei és az élelmiszerek v nak 
itt Ízléses, változatos csopo tokban 
elrendezve, Külön pavillont foglal le 
a mezőgazdasági és közlekedési cso­
port és ugyancsak külön kis pavi­
lonban vannak a svájciak pnc'ziós 
szaliagsrövő és texti'ipari gépei.

A Hermina-uti szabad terükön a 
nagy,ob mezőgazdasági gépük van 
nak elhelyezve. Körülöttük állandóan 
nagyszámú érdeklődő. A gőzgépek 
zakatolásába, motorok, puffogó zú­
gásába, a zűrzavaros bóditó zajéba 
bele-belekondul a gyöngyösi temr! :m 
kiállított 24CO kilogramos nag^ ha­
rangja és a harangöntők 'díványaim, 
messze hangzik az ..Isten áld r.-ieg

Állandóan friss uradalmi csemegevaj olcsó árban kaphat)
őzt. Heneráry Antalné és Fia

Telefon 70. fészer, csemege, gyarmat és rövidáru üzletében. (Zirci rendház "--illett.)
= HÁZTARTÁSI CIKKEK LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA. ==E-
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a map "art“ dr llama, amit a Harang- 
müvek r. t. 17 harangból álló hareng- 
j .tékán kalapáccsal ver ki az egyik
har n ;öntő,

Egyszerre mintha még forgalma 
sibb énkebb lenne a vá. éri kép, 
könnyű izgn'om fut át a hullámzó 
tömegen, kíváncsian tódulnak a- 
c.-yik oldalkijárat felé a látogatók, 
rendőrök, filmoperatőrök, rendezők 
szaladgálnak: Auguszta fóhercegas"- 
szony tüntette ki látogatásával a 
Mintavásárt. A fenséges asszony, 
kiséri n vásár elnöksége \ égig a 
csarrckon, érdeklődve áll meg egy 
gyönyörű túrakocsi előtt és percekig 
hallgatja a kisérő mérnök felvilágo­
sító s: avail. Aztán -ov bb vonul kí­
séretével és a látogatóik hullámzó 
tömege újra összefolyik a kis csoport 
mögött.

Az Aréna-u:i Műcsarnok rrár csen­
desebb, itt vannak elhelyezve az 
iparművészet produktumai, könyvek, 
gr film ok müvei, Íredébe rendezések, 
díszműáruk, diva'cikkck és a látvá­
nyosrág számba menő rádiókiáilitás, 
mely beszédesen illusztrálja azt a 
haté űr as lendületet, amellyel a rádió 
e 1 ladt és egyre hatalmasabb tért 
hód’*

A lmjai iparosok közül Kram mer 
J - f mérleg gyáros szerepel, mint 
aim v k áliitó, gazdag serpenyő ép 
híd u.vrleg készletével. Ugyarcsr k 
bajai h kós: Tomasev B< rtalan a 
mestere egy kiállított speciális szer 
kezt 'íi akatnak.

A tatai kereskedők közül, bár 
8ktjv kiállító egy s:r csen, mégis szép 
szó; ma! látogatják a vásárt és az 
ipart:okkal együtt 200 ra tehető a 
Bajiul fölutazó résztvevők száma.

Kviüülulajdoncs Uj Élet rgomda r. t 
Eindóhivatal vezetője: Goldberger Jenő.

1 elelős kiadd: Kráiiitz istvéa.

Állandó nagy választék a legjobbaknak elismert

PUCH kerékpárok és motorkerékpárokban,
melyek jutányos áron és 
kedvező fizet si feltéte­
lek mellett kaphatók. — 
Varrt gép és kerékpárok

sziteri javilását
olcsón váll íjuk.

Fischer Sim on. és Tea 1
$

mechanikai üzletében, Erzseoet királyné utca 8. 87. fi 
cssEsea» «asaasssam <9S2Bmmx-

mwvtmmitmBmwBBKm mmz mmam
é'i -

Épület és mindennemű

I
y munkákat a legolcsóbban c3 leg­

gyorsabban készít

igaragrHMI

Éjjeli szolgálatot tart
tipr. 19 fő Apr. 25-í . 

reggel .fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS 
és LOVASSY 

gyógyszertára.

KOZ f/l A FERENC
te gépüzemre berendezett asztalos 

áru üzeme, ugyanott mindennemű 
készbutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Métyás király-tér 6
ranBsswsB smm

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

r^®DscrrFt#«if »tij* amerikai traktor,
Szart, csépel, in or zpo], darál, stb„ s’,b.
Kapható SALA «OM SÁ h'DűR gépgyár Baja. Telefon 157. 

Traktor olajok, alkaté© zek.
1111......

Iksti

S

Társ kerestetik
elsőrendű képviseletekkel és szép 
vevőkurrtl rendelkező műszaki üzlet- 

he;:. — Cim a kiadóban.

200,000 koronás havi

részletfizetésbe
újból kaphatók a

SINŐER varrógépek
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében.

1 1 ■ 1

*n

&.*

N1 © nT ATVÁNYOK
gyops és ízléses ké­
szítését elvállalja az

UJ ÉLET ]WOf/íDA R. T.
BflJfí, VöfTÖsmatrthy-ueea 4. Telefon 45.

Nyomaton, *s Uj Klet r.-t, könyvnyomdájában Baja.

LegjötáoyoSabb
bevásárló helyek:

itt az a
hogy mindenki a penészesedé 
szalmazsákját el dobhassa és he­
lyébe csekély 16 pengőért egy 
acélsodrony ágybetétet rendelhes 
seri nálunk, mely olcsó és tartós 
s?«g és féregm nies, ennélfogva 
egészséges. Az ágy be'méretének 
beküldése után, gyorsan és pon­

tosan szállítják a készítők

Utry Pál Fiai

PUíosüzIetek.
Leíftuiy'yobb választók, leg- 

ksdvaiiőbd árak.

Weltiraer Lőrinc
1íre#éb?t királyné cirv fi

t’-i tva

Schmidt Márton Fiai
Baj íj, Ozirf.iflB Fareno-atoo iá—U

Mezőgazdasági gépek, vas- _ 
öntvények, gépjavítások, ma- I 
lomalkatrészek, csapágyak, ! 
szijkerekek, bengerrovátkolás, !- 
gépalkárrészek n--gv .'raktára, í 

Te’efon szám 63.
í

• -X tMöw.-JHTAMitMAwr VFvnaHurmMwx.rjmm '\-wutxn-tewajaamvKm

Szűcs- és szőrmaáru::
legdivatosabb, legszebb í

M o r m e r Fezren cnél, |
Baja, Erzsébet királynó-n. 57. sfsátn {

Baromfi udvarok és tanyák körül­
kerítéséhez a legolcsóbb drótháló 

keritőanyag

Utry Pál Piai
cégnél szerezhető be.

nummii ?M®k:
íjiigolcsűbb vásárlási íoroim

Weleim er Lőrinc
•xaieskaáés*. Erzsébet ki-Myué-at-a

Házilag készített zamatosán 
fűszerezett

hentesáru
ház; ssii es naponta friss í. rendű

teavaj
rum, likőr, palack borok

M Bácskai Élefoniszmizlai és 
Falatozóban (Városház épület.)

Papirkcresköőés í
Kőasógi és üzleti kész nyom 

látványok S

„Uj Elet“ r. t.


